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越共中央总书记阮富仲
在中国共产党与世界政党领导人峰会上的讲话

尊敬的中共中央总书记、中华人民共和国国家主席习近平同志，
尊敬的世界政党和政治组织的各位代表，
值中国共产党建党100周年之际，我很高兴出席中国共产党与世界政党领导人峰会。值此之际，我谨代表越南党、政府和人民向兄弟的中国党、政府和人民致以最热烈的祝贺，并向出席峰会的各位代表致以诚挚问候。
一百年来，中国共产党领导中国人民取得重大历史性成就，而多项成果获得国际社会认同。对此，我们谨向中国共产党和中国人民表示衷心祝贺，并相信在以习近平总书记、国家主席为核心的中国共产党领导下，中国人民将继续取得新的重大成就，把中国建设成为富强、民主、文明、和谐、美丽的社会主义现代化国家。
各位代表，
在独立、自主、和平、友好、合作与发展、多边化、多样化的对外路线基础上，基于纯洁的国际主义传统以及对越中两党两国长期友好关系的重视，越南共产党代表团本着开放与合作精神出席此次峰会，并愿与各国政党共同探讨“为人民谋求幸福：政党的责任”的主题。
越南共产党的缔造者、越南民族的伟大领袖、联合国教科文组织公认的越南民族解放英雄和杰出文化名人 - 胡志明主席生前曾说过：“人民是最宝贵的、最重要的，是至高无上的”，“苍穹下没有什么比人民更珍贵；世界上没有什么比人民团结力量更强大”。我相信各位代表都会认同这种观点，因为人民是政党和政治组织的社会根基和力量源泉，同时是每个国家和真正的政党的各项主张、政策的目标和对象。
谋求幸福是每个人的正当愿望和权利。那就是对美好社会的渴望。在这种社会下，每个人都能够得到全面发展，在和平环境下过上温暖、幸福的生活，人人平等、互相关爱。除此共同向往外，每个国家和地区的人民都有自己的正当关切问题，例如：遏止战争和冲突、解决社会不公平和贫困问题、应对气候变化、抗击疫情等。
和平、合作与发展依然是世界大势，但是各国人民也面临着来自连续冲突和战争、经济滞后和社会动荡危机以及传统与非传统安全威胁等问题的激烈挑战。经济社会危机、政治社会动荡、气候变化、自然环境污染、恐怖袭击活动以及新冠肺炎疫情对全球经济社会的方方面面和人民的生活产生深刻影响。
作为各国重要的政治社会团体及国际关系中的重要行为体，政党和政治社会组织要充分发挥作用，与各国政府一道为人民谋求幸福，积极参与应对全球性挑战，提高全球治理能力，从而实现全人类对幸福的向往。我愿就此分享以下看法：
一是，在国家层面，我们所制定和落实的各项主张、路线和纲领应立足于“以民为本”、以人民为中心、视人民幸福为最高目标等理念，从而推动各国政府制定并开展落实适当、有效的具体法律和政策，确保发展事业遵循上述理念前进。
二是，各个国家和政党应提倡团结与责任精神；加强沟通，推动相互了解和国际合作，尊重各自正当利益，共同应对传统和非传统安全挑战；高举国际法旗帜，尤其是在解决分歧与争端中发挥作用。只要各国和各国民族都为人类共同美好生活而和平、友好相处，互相尊重，彼此帮助，那么世界人民方能真正享受到充分而实质的幸福。
三是，当前，各个国家、政党和政治社会组织的急迫任务是尽早击退新冠肺炎疫情、推动经济快速复苏、保障民生，从而维护人民幸福。各国政府、政党、组织和人民齐心协力自然是有效落实这项任务的关键因素，但有效的国际合作具有非常重要意义，其中包括确保新冠疫苗供应以及大家能够及时而平等地获得疫苗资源。
各位代表，
越南共产党在党的第一份政治纲领中，就明确了越南革命的基本任务是要满足本国民族的急迫要求和人民的强烈愿望。胡志明主席生前曾一再嘱咐，党员要深刻贯彻“一切利益都为了人民、一切权力都属于人民”的观点。
90多年来，与人民骨肉相连并获得人民的拥护，越南共产党带领越南人民越过重重困难和挑战。自成立以来，越南共产党领导越南人民于1945年夺取独立，实现了殖民地人民的强烈渴望。后来，为了维护民族独立而进行并战胜了两场全民抗战，于1975年实现了国家统一。之后，越南人民在越南共产党领导下牢牢捍卫国家独立，在保卫祖国战斗中取得胜利，进行战后重建并在革新和国家发展事业中取得了重大成就。
现在，越南是中等收入的发展中国家，经济增速位居世界前列；文化发展，人民的物质和精神生活水平得以改善，跻身世界人类发展指数高的国家行列，与发展水平相同的其他国家相比更为靠前。越南成为国际社会积极而负责任的成员。一年多以来，越南努力应对新冠肺炎疫情，始终将人民的健康和生命安全视为头等优先，在主动、积极开展有效的防疫抗疫工作的同时，推动经济复苏和发展，保障民生。
我们从实践中得出的经验，就是要始终把人民的幸福视为奋斗目标，要依靠人民所向披靡的磅礴力量。党通过基于客观规律的发展路线领导实现经济增长与社会进步和公平齐头并进，进行环境保护，将文化视为社会精神基础；建设民有、民治、民享的法治国家；激发并充分发挥全社会的革新、创新、参与的精神；与世界各国发展和平、友好、合作关系。本着推动国家繁荣和幸福发展的意志与决心，越南党、政府和人民正在奋力加强建设廉洁、强大、全面和富有效率的党和政治体系；全面、同步推进革新事业，实现工业化、现代化；继续有效落实独立、自主、多边化、多样化和全面深化融入国际社会的对外路线，作为国际社会的朋友、值得信赖的伙伴和积极而负责任的成员；拓展并加强与各国政治社会团体和人民的合作关系，为和平、民族独立、民主、合作、发展和社会进步而努力奋斗。
值此之际，我谨代表越南党、政府和人民向各国人民、政党及政治社会组织在各个时期给予越南的支持与帮助表示衷心感谢。我们珍视并感谢中国在多方面对越南过去的独立斗争及当今国家发展事业的帮助。
祝中国共产党与世界政党领导人峰会圆满成功！
谢谢！
